

广东表彰历史文化保护传承先进集体及个人

39个集体、75名个人获表彰

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅、省文化和旅游厅决定，授予广州市海珠区农业农村局等39个单位“广东省历史文化保护传承工作先进集体”称号，授予潘安等75名同志“广东省历史文化保护传承工作先进个人”称号。

此次省人社厅、省住建厅、省文旅厅发布的《关于表彰全省历史文化保护传承工作先进集体和先进个人的决定》指出，近年来，我省各地各有

关部门深入贯彻落实习近平总书记关于历史文化保护传承重要指示批示精神，不折不扣贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作安排，城乡历史文化保护传承工作取得明显成效，涌现出一批业绩过硬、事迹感人的先进集体和先进个人。此次评选旨在进一步增强全省城乡历史文化保护传承领域干部职工的荣誉感、使命感、责任感，营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围，提升全省城乡

历史文化保护传承工作水平。

广东历史文化保护传承工作走在全国前列。近年来，广东高度重视历史文化保护传承工作，省委、省政府对历史文化保护传承工作作出了一系列的重要决策部署和工作安排。省住房城乡建设厅认真贯彻落实国家及省委、省政府的决策部署，完善政策制度，建立协调机制，开展普查认定，推进规划编制，加强宣传引导，大力推动历史文化保护传承工作。

作为城乡建设中历史文化保护工

作的职能部门，省住建厅按照“12366”工作总体思路，进一步深化全省城乡历史文化保护传承工作，紧紧围绕“建立健全分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护传承体系”主线开展全年工作，加强城乡建设中历史文化保护传承。截至目前，广东已划定历史文化街区110片，全部经省人民政府批准公布；已确定历史建筑超4000处，实现“县县均有历史建筑”。

构建“三方联动”机制，促进物业管理服务水平全面提升

东莞市物业管理行业党委成立

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员莞建宣报道：10月31日，中共东莞市物业管理行业委员会在东莞市住房城乡建设局正式揭牌成立。东莞市委组织部有关领导、东莞市住建局党组书记、局长谢卫东出席仪式并为中共东莞市物业管理行业党委揭牌。

揭牌仪式上，东莞市物业行业协会会长、物业行业党委委员赵伟同志就提升物业管理行业从业人员整体素质、行业党建品牌建设等方面作出工作指导，为物业协会、物业企业推进系统化、品牌化党建工作，强化党建业务融合，助力物业管理行业高质量发展提供了经验方法。

谢卫东指出，物业行业党委成立和揭牌，是东莞市物业行业的一件大事、喜事，标志着物业行业在党建引领下开启新篇章。他表示，物业行业党委可以把党组织作用切实发挥起来。一是把牢政治方向，以党建引领加强行业自身建设。充分发挥引领和核心作用，推动党的路线方针政策在物业服务行业落地生根，以推动建立健全党委、部门、行业“三方联动”协调运行机制，促进物业管理服务有效融入基层治



揭牌仪式现场

理，带动物业管理服务水平全面提升。二是聚焦融合联动，以党建引领凝聚小区治理合力。加快推进党建引领与行业管理深度融合，构建“横向到边、纵向到底”的物业党建工作机制，横向联合各行业党委委员部门，共商共治物业行业党的建设工作，纵向加强对全市物业行业党组织建设，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。三

是强化示范带动，以党建引领提升物业服务水平。强化协同配合，集聚行业力量，推动企业继续参与“莞香家园”“美好家园”小区创建；推广“党建+物业管理”服务模式，不断提高服务公开透明度、业主满意度和矛盾纠纷化解率；及时总结党建引领物业管理经验，加大媒体宣传报道力度，发挥先进典型的示范作用，凝聚社会共识，营造共建共治氛围。

广东钢筋工职业技能竞赛在广州举行

能工巧匠竞技展示 “化百炼钢为绕指柔”

广东建设报讯 记者唐培峰，通讯员陈姝杉、丁俊报道：10月31日，2023年广东省钢筋工职业技能竞赛在番禺里仁洞村更新改造项目举行，赛事由广东省总工会、广东省人力资源和社会保障厅、广东省工业和信息化厅、广东省科学技术厅主办，广东省总工会、中建四局工会承办，中建四局一公司协办。来自全省建筑行业67名参赛选手齐聚广州切磋技艺。

识图、下料、切断、弯折、绑扎……操作台前，一根根手指粗的钢筋，在67位工匠手中好似柔软的细线，被任意造型，钢筋碰撞声、剪切声汇合成赛场的主旋律。据大赛裁判长李佳宏介绍：“实操比赛内容是剪力墙的约束边缘柱、剪力墙墙身、连梁、悬臂梁的钢筋下料、加工和绑扎，任务中变截面悬挑梁和带连梁的剪力墙部分，难度较大，很能体现选手的综合能力。参赛选手要在4小时的实操时间内，经过五百余次绑扎才可完成。”

赛场上，女选手陶富珍特别亮眼。“我从事钢筋工作6年了。今天比赛高手云集，是很好的学习机会，我希望通过大赛认识到自己的不足，继续努力！”陶富珍说。“今天赛场上总共有两位女选手，能站在赛场上我们都很开心，证明女性也能在工地发光发热。”

除实操外，比赛还设置理论知识考核。经过角逐，大赛最终为总分前15名的选手颁发个人奖，优秀团队获得了“突出贡献奖”“优秀组织奖”。

“比赛火热，工程进度也不落下。”番禺里仁洞村更新改造项目承建方中建四局一公司工会副主席陈亚超说。“项目目前处于工程建设的关键时期，项目4栋高层塔楼正在进行主体施工，配套幼儿园正在基坑施工阶段。”作为迄今为止番禺区投资额最大的旧村更新改造项目，里仁洞村更新改造项目由里仁洞村联合越秀地产共同开发，改造范围达162.23公顷。项目在保证质量的前提下，正加快建设进度，确保工程按期完成，让番禺里仁洞村的村民早日回迁新居。

激励政企结对 加强两地互鉴

佛山高州结对共建美丽圩镇

广东建设报讯 记者陈克正报道：11月1日，佛山市“百千万工程”指挥部城镇建设专班办公室在南海区丹灶镇仙岗村召开佛山市“百千万工程”城镇建设现场推进会暨高州市美丽圩镇结对共建签约仪式，总结前一阶段工作情况，对下一阶段重点工作进行再部署、再推进。佛山市副市长乔羽出席会议并讲话。

会前，乔羽带队参观了丹灶镇仙岗社区，现场了解了美丽圩镇建设、农房外立面美化提升、美丽河道等城镇建设工作情况。会上，南海区住房和城乡建设局对绿色农房建设相关政策，以及南海区新时代优秀农房设计活动作政策宣讲。南海区建筑业协会和丹灶镇对城镇

建设工作作表态发言，南海区城镇建设专班汇报了城镇建设工作进展情况以及下一步工作思路。现场还举行了佛山市与茂名高州市美丽圩镇结对共建签约仪式，并合影留念。此外，会议就绿色农房建设、农村“赤膊房”美化、结对帮扶等安排了与企业进行现场咨询对接。

乔羽强调，“百千万工程”是推动城乡区域协调发展的重大部署，对广东推动高质量发展具有重要意义，推动城镇建设，必须落实省、市明确的目标要求，增强工作前瞻性、科学性、实效性，确保抓出丰硕成果、取得扎实成效。

乔羽要求，要深化思想认识，主动担当作为，各级各部门要同心协力，形成合力，切实将各项工作

谋深、想透、抓实；要推动项目建设，压实农房质量安全风貌提升、农村“赤膊房”美化行动、美丽圩镇建设等重点任务；要激励政企结对，进一步促进结对项目落地见效，打造亮点工程；要加强两地互鉴，切实推动佛山与高州结对帮扶工作，助力高州市推进美丽圩镇建设实现有效跃升。



省城镇建设专班 广东建设报 联合推出